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Мета: розвивати почуття індивідуальності, власної значущості, самоповаги; 

виховувати любов до себе та членів сім’ї, а також спонукати до самостійних розповідей про них; закріпити знання про право. „Кожна дитина має право на життя та ім’я”. вчити вживати пестливі форми імен, вміти висловлювати свою любов і ніжність, колективно виконувати завдання; уміти радіти з того, що ти є таким, яким ти є.

    Попередня робота: вивчення лічилки, скоромовок. Анкетування батьків – „Ім’я вашої дитини”, прислів’я та приказки, література: І. Глинський „Твоє ім’я – твій друг”, А. Бєлий „Ім’я для дитини в українській родині”, Л. Успенський „Ти і твоє ім’я” , Л. Масенко „Українські імена та прізвища”,

К. Щербакові „У сім’ї росте дитина”. 

    Обладнання: лялька Яринка, казочка про Яринку. Легенда, загадка, вірші про імена, лічилка, скоромовка.

Хід заняття

Вихователь загадує загадку.

     Всі хочуть як народиться дитина,

     Щоб Я було красиве і дзвінке,

     Бо носить все життя мене людина,

     Тож відгадай, що я таке? (Ім’я)

Вірно, діти, відгадали загадку. Це ім’я.

     Як маленьке немовля

     У світ двері відчиня –

     То дарують йому слово

     Слово це – його ім’я.

      Підростає немовлятко.

     Чи дівчатко, чи хлоп’я –

     Разом з ним іде це слово,

     Слово це – його ім’я.

     Кожен дружить із цим словом

     Протягом всього життя.

     Здогадались, що за слово?

     Слово це – наше ім’я.

- Отже, сьогодні ми з вами здійснимо подорож у країну імен. Ім’я людини – це не лише вияв любові, надії, які вкладають у нього батьки при народженні дитини, ім’я дається людині раз на вік.

 (Стук у двері, і у групу заходить дівчинка-лялька Яринка. Вона вітається з дітками і знайомиться).

      Вихователь. А знаєте, чому Яринку так назвали?

Ось послухайте, діти, казочку:

      Було це давно. Сонечко на небі щоранку вставало і цілий день людей і землю зігрівало. А хто з ним вітався, тому сонечко дарувало свою сонячну усмішку. А потім стали про сонечко забувати і до нього не звертались. Сонечко образилось на людей і сховалось за хмарку. Смутно стало всім, а особливо смутно стало маленькій дівчинці. В цей час всі весну зустрічали.      Дівчинка швиденько сплела віночок з пшеничних колосків і пішла з мамою на свято. Разом з дорослими співала, танцювала, заклички промовляла. Але сонечко не хотіло вийти з-за хмар. І дівчинка звернулась до Весни:

     Ой веснонько – весняночко,

     Наша панночко,

     До нас прийди та віночок візьми

     На крилах пташиних сонечку занеси.

      Віночок із рук дівчинки зник, а у небі з’явилося Ярило-сонечко.

- Спасибі, - мовило, - тобі, дитино, за увагу й чуйність. Віднині ти будеш моєю донечкою. І нехай люди називають тебе Яринкою. Яринка – сонечко ва донька.

   І з тих пір дівчаток називають Яринками.

      Вихователь. У кожного з вас теж є ім’я. Яринці ім’я дало Сонечко. А хто дав вам ім’я? Що знаєте ви про походження свого імені?

   (Розповіді дітей).

      Вихователь. Давайте проведемо гру „Імена”.

   (Називають чоловіче ім’я – всі присідають, жіноче – плескають в долоньки, якщо слово буде не ім’ям – дитина повертається навколо. Хто помилився вибуває з гри).

   Вихователь. Діти, хто ще не довідався про своє імя у батьків, то я вам розкажу. От послухайте вірш про одного хлопчика і поміркуйте, чи є в нас хтось такий.

      Упіймав Андрійко щуку

      І злякався:

      - Ну й страшна!

      Втік, вигукуючи звуки,

   А які, вгадайте? (А-а-а)
   - Ні, в нас боягузів немає, бо саме Андрій означає мужній, хоробрий.

      Допитлива дівчина наша Наталка –

      Її називають Наталка-Питалка.

      Питає Наталка: „Чому я так звуся?”

      І чому Мариною зветься матуся?

      Найкраща подружка моя – Катерина,

      А в групі у нас і Оксана, й Ірина,

      І Зоя, і Соня, і Клара, й Галина,

      Лариса, Олена та ще й Валентина?”

Богдан – Богом даний
Дмитро – хлібороб, плід землі

Максимко – величний, принциповий

Павлик – малий, покірний

Ілля – мій Бог

Ігор – охоронець добра

Олег – святий

Іван – Бог змилувався

Сашко – мужній, захисник людей.

А жіночі імена означають лагідність, спокій, ніжність.

Оксана – гостинна

Наталя – рідна, природна

Оленка – сонячна

Ганна – вродлива, ласкава

Світлана – світла, ясна

Лізочка – всевишня, моя клятва

Катя – чиста

Галина – спокійна

Люда  - людям мила

Фізкультхвилинка.

      Встало вранці ясне сонце,

      Зазирнуло у віконце.

      Ми до нього потяглися,

      За промінчики взялися.

      Будем дружно присідати,

      Сонечко розвеселяти.

      Встали – сіли, встали – сіли,

      От уже й розвеселили.

      Нумо всі, нумо всі

      Потанцюймо по росі.

      Вихователь. Діти! Давайте пригадаємо, які українські народні ігри ми проводимо, де є певні імена. (Н/г „Галя по садочку ходила”, „Василь”, „Панас”, „Микита”)

  - А які ви знаєте скоромовки, в яких є імена людей?

      Діти. 

       - У Параски гарна раска,

       Бо працює все Параска.

       - Ніс Гриць пиріг через поріг,

       Став на горі, упав на поріг.

       В горішнику горішина горішками обвішана.

       Тимішко й Яринка струшують горішки.

       - Старий Семен сказав синам: „Скосіть сіно!”.

       Сини скосили сіно, старий Семен сказав: „ Спасибі”.

      Вихователь. Цікаві історії про походження імен прочитаю віршиком.

Імена ці давні – із Греції й Риму,

Із заходу й сходу.

Вони нам дістались від різних народів

А що вони значать, послухай, дитино.

Галина – спокійна, міцна – Валентина,

Наталія – рідна, морська – то Марина,

А Зоя – життя, а чистота – Катерина,

Оксана – чужа, ну а мир – то Ірина.

Олена – то світла, Лариса – то чайка.

Усе зрозуміла, мала запитайка?

      Вихователь. А це значення імен хлопчиків.

Ось Костик, наприклад, це значить постійний.

Кирило – господар і мужній – Сашко,

Степан – це вінок, а бадьорий – Гришко.

А Петрик – то камінь, хоробрий Андрій.

Найбільший – Максим, захисник – Олексій.

Легенда

   Діти, зараз я вам покажу незвичайний малюнок. Хто на ньому зображений? (Хлопчик з короною на голові.) Чому його так намалював художник? Яке в нього ім’я?

   Так, його звати Василь, але з грецької означає „цар”. Це ім’я полюбилось людям, і вони навіть подарували його польовій квітці. ось як про це розповідає легенда.

   Жив на світі красивий хлопець Василь. Пішов він одного разу косити жито, і так він сподобався польовій русалочці, що захотіла вона бачити його щодня. Отож і перетворила вона хлопця в красиву квітку – васильок. І щоліта, коли в полі колоситься жито, синіють поміж ними квіти – васильки.

      Вихователь. Дуже важливо і гарно назвати дитину, але ще важливіше любити її та вміти показати цю любов. а показати її можна словом і ділом, вживаючи пестливі форми імені.

   Ось давайте пограємо в гру „Звернись пестливо”.

   (Дитина читає лічилку).

Раз, два, три, чотири, п’ять,

                                           Став я друзів рахувать!

                                           Галя, Валя, Ігорок,

                                           Дві Тетянки, Васильок...

                                           В мене друзів стільки всіх,

                                           Що злічити годі їх.

   (Дитина, вибрана лічилкою, виходить на середину. Всі по черзі звертаються до неї пестливо).

   Це – Петрик. А як виросте він великий, то як його будуть називати?(Петро) Як можна назвати пестливими іменами, послухайте народну мудрість – забавлянку.

Сиділа квочка коло кілочка,

  Де вивела бабі четверо діток:

                                           Петрусь – гарненький,

                                           Петрусик – маленький,

                                           Петрунчик – веселенький,

                                           Петличок – чорненький.

      Вихователь. Як рідні тебе називають?

      - Яке з цих імен ти хотів би залишити для звертання у групі?

      Вихователь. Про багато імен ми сьогодні дізналися. А зараз перевіримо, які ви уважні й чи добре вмієте рахувати.

Загадка-жарт.
                                       Рвав Борис у корзину Барбарис,

                                       Рвав Тарас і Роман,

                                       Гриць, Панас і Степан,

                                       Гліб, Овсій, Стас, Павло,

                                       Скільки їх усіх було?

 (Діти відповідають).
      Вихователь. Ось і закінчується наша подорож у країну імен. Я впевнена, що вам сподобалось. Отже, ви всі дізналися, що означає ваше ім’я. А воно у всіх вас різне – своє, найкраще, неповторне.

   Але пам’ятайте: найкраще, наймилозвучніше ім’я можна забруднити поганими вчинками і, навпаки, звичайне ім’я можна зробити дорогим незабутнім для людей. Бережіть чистоту свого імені, прославляйте його славними ділами і ніколи не забувайте народну мудрість: „Не ім’я прикрашає людину, а людина прикрашає ім’я”.  

